

医保政策连升级群众就医更便捷

走向我们的“小康生活”

“医保政策越来越好,报销比例越来越高,只要参保就有保障,生病住院再也不用害怕付不起医药费,这是改革带给我们实实在在的‘红利!’大通县长宁镇村民马万福说。”以前在外地看病需要自己垫付医药费,回来之后还要拿着各种票据去医保局报销,现在在外地看病拿着社保卡就可以直接结算,真是太方便了!“在手机上下载‘青海医保’APP,可以查询自己的医保账户,还可以直接通过手机办理不少业务,再也不用来回跑了。”市民翟女士说。

贫困人口看病报销比例越来越高、参保人异地就医实现直接结算、医保定点零售药店购药额度限制取消,不少集中采购药品降价,多项医保业务实现线上办理……

医疗保障是事关人民群众健康福祉的重大民生工程,是维护社会和谐稳定的压舱石。近年来,一波又一波惠民利好医保政策落地,更好地保障了群众的就医需求。

解忧:再也不为看不起病发愁

文青顺是湟中县拦隆口镇合尔营村村民,上有老、下有小,父母都已近7旬,女儿读高一,儿子读小学五年级。“2018年

我得了甲沟炎、左肺恶性肿瘤,我母亲因高血压导致胸部挫伤,去年年初女儿又查出了颈部血管瘤,家庭的重担全部压在妻子一人肩上,高额的医疗费对我们低保户来说不堪重负,是医疗救助给了我们家一线希望,让我们再也不用为没钱看病发愁。”文青顺告诉记者,他先后分别在湟中县第一人民医院、青海大学附属医院住院治疗11次,医药费超18万元,报销下来自己几乎没花多少钱,母亲的医药费报销下来自己也只承担了100元。目前女儿正在治疗中。

市医疗保障局充分发挥医疗保障在精准扶贫中的托底作用,使全市建档立卡贫困人口应享尽享医疗保障政策倾斜待遇,疫情期间深入大通、湟中、湟源县43个乡镇138个村的480户建档立卡户排查贫困人口医保参保情况、医保各项待遇享受情况,了解医保脱贫攻坚工作中存在的问题。截至今年3月,建档立卡贫困人口就诊9864人次,报销1794.19万元。医疗救助6751人次,救助金额903.75万元。

实用:异地就医免去垫资跑腿

“我退休后跟随儿子一起在北京生活,但我的医保关系在西宁,因此就申请了异地就医长期备案,去年在北京生病住院,总共花了2万元,我只支付了自己应承担的6000元医药费就出院了。”市民张友军对记者说。

“2017年8月开始实施全国异地就医即时联网结算,针对的人群包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员、异地转诊人员、外出农民工和就业创业人员。在参保地医保经办机构备案后,选择跨省定点医疗机构使用社保卡就医即可。西宁市职工医保异地就医已实行一单结算,涉及基本医疗保险、大病保险等,参保人员在跨省异地住院发生的医疗费用,参保人员只结算应由个人承担的费用。截至今年3月底,我市已累计为近1万人次职工医保异地就医人员联网直接结算医疗费用1.48亿元。”市医疗保障局结算科负责人说。

方便:取消定点药店购药限额

“以前使用社保卡买药有限额,每天不能超过600元,我和老伴都有慢性病,需要长期服用多种药品,每天吃的药加起来就得100元至200元,因此至少三四天就得去买一次药,年纪大了腿脚不方便,而且一个月的限额也不够用,现在限额取消了,我们小区的老人对这一利好政策连连称赞。”家住昆仑路的老人刘秀英说。

去年10月,针对参保群众反映的“药店购药额度限制带来不便”的问题,市医疗保障局从便民惠民角度出发,取消参保人员日均人次定额标准不超过600元、每月累计配药费用不超过3000元的医保定点零售药店购药额度限制,进一步方便参保人员购药,发挥医疗保障作用,此项举措在省内各州市属首例。(记者 刘瑜)

我省清洁能源发电量居全国前列

本报讯(记者 啸宇)7月13日,来自省发展改革委的消息,上半年,我省以水力、风力、太阳能发电为主的清洁能源发电量371.8亿千瓦时,同比增长6.7%,占全省发电量的85.7%,居全国前列,其中,清洁能源外送电量102.3亿千瓦时,同比增长41.8%。

青海地处青藏高原腹地,被誉为“三江之源”“中华水塔”,生态地位重要而特殊。同时,青海是清洁能源大省,水电资源丰富,太阳能资源得天独厚,风资源居全国前列,在清洁能源方面具有得天独厚的优势。立足资源优势,加强生态环境保护,打好清洁能源发展牌,建设清洁能源示范省,把我省建设成为国家重要的新型能源产业基地,是青海省委、省政府全面加快能源革命、推进高质量发展的重要举措。

自2017年以来,我省连续实施绿电7日、9日、15日活动,不断刷新供电时长新纪录。2020年5月9日,启动“绿电三江源”百日系列活动,青海电网将连续100天对三江源地区16个县和1个镇全部使用清洁能源供电,其间上述地区所有用电均来自水力、太阳能以及风力发电产生的清洁能源,实现用电零排放。截至2020年6月底,青海累计并网清洁能源2801万千瓦,装机占比达88%,其中新能源装机1608万千瓦,占比达50.5%。

据悉,我省将结合±800千伏青海~河南特高压直流工程建设,扎实推进国家清洁能源示范省建设,加快构建清洁低碳的能源供应体系,担负起保护三江源、保护“中华水塔”的重大责任,营造山清、水秀、蓝天、白云的优美环境,确保一江清水向东流。

统筹推进

“五个示范省”建设

我市发布

初中学考7大温馨提示

本报讯(记者 得舟)西宁市城区2020年初中学业水平暨高中招生考试(简称初中学考)将于7月15—18日进行。为方便广大考生参加考试,7月13日,市教育考试院发布考试期间7大温馨提示。

【提示一:做好自身监测】考生须准备好准考证、打印签字好的“健康码”、《健康监测登记表》及《新冠肺炎疫情防控承诺书》,省外返宁考生还要携带考前14天健康监测登记表以及省内卫生医疗机构出具的核酸检测报告(阴性)或返宁隔离证明。所有考生在进入考点时,必须经过消毒→测温→递交材料→安检等流程,考生须全程佩戴口罩进入考点和考场,考试期间不做要求。考生在排队等候时,应保持1米以上间距,并尽量避免扎堆交谈。

【提示二:查看考场,做到心中有数】全市考点将在7月14日15:00—17:30统一开放,为了方便考生顺利参加考试,考生还须到考点学校了解自己所在考场的环境和地理位置。考试当天,考生和家长需提前出行,防止因天气、交通等原因耽误考试。

【提示三:不带与考试无关的物品】考生凭准考证参加考试,进入考场时,只准携带必需的文具用品,如0.5毫米黑色签字笔、2B铅笔、橡皮、圆规、三角板等,严禁携带手机进入考场。

【提示四:认真检查试卷、答题卡】考生领到答题卡后,认真检查,遇试题字迹不清楚等问题,可举手报告监考教师。同时,在领到条形码后,认真检查条形码上的信息是否和本人一致。

【提示五:规范答题】考生只能在试卷、答题卡规定处填写自己的姓名、准考证号等信息,不得在答题卡上任意涂画或做标记。并严格按照答题要求在指定区域内答题。

【提示六:牢记重点时间】开考30分钟后,迟到考生一律不准进入考场,距离考试结束30分钟时考生方可交卷离场,交卷离场后不得以任何理由再次进入考场续考。

英语科目考试期间,为了不影响听力考试正常进行,开考前10分钟至英语听力考试结束后,迟到考生一律不准进入考场,待听力考试结束后再进入考场参加笔试。

【提示七:诚信应考】考试均在标准化考场进行,考场内安装有视频监控系统,与西宁市教育考试指挥中心联网同步播放,全程录像。凡是利用通信工具作弊、由他人代替考试的考生按《违纪违规考生处理暂行规定》的相关规定处理。希望广大考生诚实守信,诚信应考。

真方便!12座公厕陆续投入使用



五一桥公厕、北玉井巷公厕、七一路金都大厦公厕等6座改扩建的公厕已全面投入使用。大新街公厕、园丁路十字公厕、城南苗圃公厕等3座新建公厕已完工并投入使用,沈家寨新村公厕、红星二巷公厕、海山桥公厕等3座新建公厕正在进行最后的调试运行工作,预计近期投入使用。“公厕在建设过程中,不仅增设了

一些人性化设施,而且加大了对新材料、新技术、新产品的应用。比如:在新建海山桥公厕中选用洗手池污水循环利用系统,能回收洗手池污水用于冲洗蹲便器;在新建园丁路与同安路交叉口公厕选用光伏系统,既能保障公厕的正常用电又能节约资源。”城中区市政公用服务中心基建科负责人介绍。

本报讯(记者 小蕊 摄影报道)厕所内安装了智能取纸机、烘干机,还配备了残疾人呼叫服务器……这几天,西宁街头12座颜值高、配置高的新建、改扩建公厕陆续向市民开放,干净整洁、设施齐全的公厕让市民如厕更舒心。

“新建的公厕不仅美观大方,还透着满满的人情味。”从大新街公厕内走出来的居民李国栋感受颇深,对这座新建公厕连竖大拇指。“如厕后洗手的水都是热的,太贴心了,而且设有第三卫生间,方便行动障碍者使用,还配有环卫工人休息室,真的很不错。”7月13日,记者在文化街的一座公厕看到,公厕外墙以黄白色调为主,古朴素雅,一位保洁人员正在拖地,地面、墙面和便池内都非常干净,刚刚擦洗过的洗手池旁还摆放了洗手液,厕所内没有异味。记者注意到,公厕内配置了感应水龙头、烘干机、智能取纸机等,旁边醒目的公厕指示牌,为市民找公厕提供了便利。附近居民刘彩玲告诉记者,这座公厕之前是老旧公厕,提升改造后,公厕焕然一新,大大改善了如厕环境。

今年以来,为加快推进“厕所革命”进程,提升公共厕所形象和管理水平,城中区市政公用服务中心扎实开展公厕的建设及日常管理工作。截至目前,城南人民广场公厕、城南会展中心门口公厕、

我市为22家医疗美容机构“整形”

本报讯(记者 张弘毅)为进一步加强全市医疗美容机构的监督管理,打击和整治医疗美容行业乱象,净化就医环境,近日,市卫生健康综合行政执法监督局根据市卫生健康委《关于2020年西宁市医疗美容机构专项检查情况的通报》中的具体问题,以巩固专项检查成果、提高医疗美容从业人员法律意识为目的,对全市22家医疗美容机构整改情况进行专项稽查。

据介绍,截至目前,芯美昕医疗美容医院和伊美莱医疗美容门诊部均已停业整顿,千慈医疗美容中心和玉夫人健

康美业处于歇业整改阶段。市卫生健康综合行政执法监督局卫生监督员对各医疗美容机构需做整改的问题进行逐项核对,重点检查了顾客登记、门诊日志及患者病历资料。各单位均对提出的整改意见进行落实并形成整改报告报辖区卫生执法大队,稽查中未发现医疗美容机构存在使用非卫生技术人员从事医疗美容卫生技术工作及超出核准登记的诊疗科目开展医疗美容诊疗活动的情况,但个别医疗美容机构仍存在主治医师不在岗、门诊病历书写欠规范、医疗废物处置不规范等问题,市卫生健康综合执法局

将存在的问题反馈至区卫生执法大队要求依法查处。同时,根据“谁执法、谁普法”普法责任制要求,对医疗美容机构负责人进行了普法宣传,要求其加强法律法规学习,严格按照相关法律、法规、规章、诊疗常规和技术操作规范开展医疗美容服务。

下一步,市卫生健康委将继续严格执法,完善监管手段,围绕重点单位及重点环节,不断加大监管力度,提升监管水平,监督检查与业务指导相结合,在促进行业自律的同时,坚决打击非法医疗美容行为,确保群众安全就医。